

我国首次评选表彰网络安全先进典型

新华社武汉9月19日电 (记者 廖君 朱基钗)19日在武汉开幕的2016年国家网络安全宣传周上,19名网络安全杰出人才、优秀人才及优秀教师受到表彰。

2016年,在中央网信办、教育部指导下,中国互联网发展基金会网络安全专项基金举行了“网络安全人才奖”“网络安全优秀教师奖”等评选活动。经过中央有关部门和院士推荐,组织专家评审、公示,最终评选出网络安全杰出人才1名、优秀人才10名、优秀教师8名。

中国工程院院士沈昌祥获评“网络安全杰出人才”;清华大学教授王小云、国家计算机网络应急技术处理协调中心总工程师云晓春等获评“网络安全优秀人才”;北京航空

航天大学教授刘建伟、四川大学网络空间安全研究院常务副院长陈兴蜀等获评“网络安全优秀教师”。

中央网信办网络安全协调局局长赵泽良说,网络安全的竞争归根到底是人才的竞争,今年的网络安全宣传周首次举办网络安全杰出人才、优秀人才、优秀教师等先进典型表彰活动,是要通过网络安全宣传周的平台建设一个爱护网络人才、培养网络人才的良好格局。

据悉,中国互联网发展基金会网络安全专项基金将给予网络安全杰出人才100万元、优秀人才每人50万元、优秀教师每人20万元奖励。

西安等22个城市被授予“国家森林城市”称号

新华社西安9月19日电 (记者 刘彤)国家林业局副局长彭有冬19日说,西安等22个城市被授予“国家森林城市”称号。

彭有冬在延安市召开的2016森林城市建设座谈会上说,近年来,长春、双鸭山、常州、金华、台州、六安、三明、九江、鹰潭、烟台、潍坊、焦作、商丘、十堰、常德、珠海、肇庆、来宾、崇左、绵阳、西安、延安等22个城市

市生态面貌发生了显著变化,城市人居环境得到明显改善,城市生态文明建设水平得到有效提高,在本地区乃至全国都有积极的示范作用。

为树立森林城市建设的先进典型,推广森林城市建设的成功经验,国家林业局决定授予上述22个城市“国家森林城市”称号。

鄱阳湖提前进入低水位 月底或降至枯水位

新华社南昌9月19日电 (记者 沈洋)记者从江西省水文局获悉,19日8时,鄱阳湖星子水文站水位为11.96米(吴淞高程,下同),这标志着鄱阳湖进入低水位,比多年平均水位变化大约提前了54天。

江西省水文局统计数据显示,鄱阳湖星子站9月19日多年平均水位为16.03米,今年19日水位比多年平均降低了4.07米。江西省水文局副局长李国文介绍,鄱阳湖水位仍将继续下降,预计9月29日前后,鄱阳湖星子站水位将降至10米以下枯水位;10月中旬,将会低于8米极枯水位。

事实上,今年是鄱阳湖流域的丰水年,多雨多汛情。1月至9月上旬江西全省累计降雨1621毫米,比多年平均雨量偏多14%。

继去年冬汛后,3月中旬发生了罕见的早汛,4至6月份主汛期赣江、抚河、修河、昌江多次发生超警洪水,7月长江与鄱阳湖发生了新世纪以来的最大洪水,最高洪水位达21.38米。

李国文说,8月19日鄱阳湖星子站水位为17.94米,但仅隔一个月,星子站就退到低水位以下,平均每天退水0.19米以上。连年发生的长江、鄱阳湖低枯水位数据表明,长江与鄱阳湖的水文情势已发生了重大变化。

“提前到来的鄱阳湖枯水,将对湖区民生、经济与生态带来影响。”李国文建议,有关部门应研究对策,及早采取措施有效应对。

江西今年下拨高校学生奖学金逾10亿元

新华社南昌9月19日电 (记者 秦宏)记者近日从江西省财政厅获悉,2016年江西省财政下拨10.37亿元,用于发放各类高校学生奖学金。相关奖学金的指标名额将向特殊学科或专业、基础学科以及国家急需学科学生倾斜。

据江西省财政厅有关负责人介绍,2016年江西省研究生奖学金资助名额为654人,资助金额1343万元;江西省政府研究生奖学金资助名额525人,资助金额550万元;国家助学金资助名额2.8万人,资助金额1.7亿元;江西省研究生学业奖学金资助名额为7883人,资助金额6373.2万元。

普通本科高校、高职学校国家奖学金奖励名额为1140人,奖励金额为912万元;励志奖学金奖励名额为2.9万人,奖励金额为1.4亿元;国家助学金春季助学名额19.9万人、秋季助学名额21.4万人,资助金额6.1亿元。

江西省财政厅要求,各有关高校要认真组织国家奖助学金评审工作,不得随意增减国家奖助学金名额,切实将指标落实到学生,并对国家需要的特殊学科(专业)本专科生、基础学科和国家急需学科研究生予以倾斜。

图说中国

稻谷黄 秋收忙



9月19日,瓮安县岚关乡郊外,当地村民在收割水稻。

近日,贵州省黔南布依族苗族自治州瓮安县郊外水稻大面积成熟,当地村民抢抓有利农时收割稻谷。

新华社记者 刘续 摄

趵突泉实现“十三连喷”



9月19日,游客在趵突泉边赏泉拍照。

当日,被誉为“天下第一泉”的山东济南趵突泉地下水位达到29.17米,吸引众多游客前来观赏。据了解,自2003年9月6日复涌至今,趵突泉已实现“十三连喷”,创下近40年来泉水持续喷涌的最长纪录。

新华社记者 郭绪雷 摄

隋炀帝萧后冠在扬州展出



9月18日,萧后冠仿制件(正面)在展厅展出。

当日,“花树摇曳 钏钗生辉——萧后冠实验室考古与保护成果展”在扬州博物馆开展,经过清理保护后的萧后冠原件、冠饰文物以及专家仿制的萧后冠首次向公众亮相。

新华社记者 孙参 摄